

原阳县供电公司： 学史铭志忆初心 追思先烈担使命



□东方今报·猛犸新闻记者
冯晓玉 通讯员 毛二鹏/文图

4月9日，原阳县供电公司党委组织开展“学史铭志忆初心，追思先烈担使命”主题党日活动，各

支部书记、优秀党员代表、入党积极分子等参加了此次活动。

此次主题党日首先来到原阳县党史文献展览馆，在这里，原阳供电公司全体党员干部通过参

观“理论探索”“理想信念”“牢记宗旨”“博浪风采”等六个展厅，重温了自建党到新时代风风雨雨的百年党史历程。一张张珍贵的照片和文献使人热血澎湃，在党旗面前，全体党员又一次举起右手，进行了庄严的宣誓。

随后，原阳县供电公司全体党员干部来到白庙村吴祖太纪念馆，向烈士吴祖太敬献了花篮。60年前，吴祖太积极响应党中央号召，支援红旗渠建设，并参与设计、勘探、修建等重要工作，在一次查看险情时不幸遇难，献出了宝贵的生命。通过学习吴祖太事迹和红旗渠精神，该公司广大党员干部纷纷表示要继续学习、发扬老一辈共产党员不怕困难不怕牺牲的大无畏精神，努力工作，以优异成绩向建党100周年献礼。

封丘法院 开展“铭记光辉历史·传承红色基因”主题党日活动



□东方今报·猛犸新闻记者 冯晓玉
通讯员 郭文涛 朱文贝/文图

4月5日，封丘法院三个党支部联合开展“铭记光辉历史·传承红色基因”主题党日活动，组织党

员到该县赵岗镇杏园村参观封丘县第一个党支部杏园支部和长封区委的遗址。

活动中，全体党员观看了长封区委的历史沿革和从事革命活动

的图文展板以及相关革命文物，聆听讲解员讲解了红色文化历史，缅怀了革命前辈和革命先烈的英勇事迹，接受了红色教育和廉政教育，深感今天幸福生活的来之不易。面对鲜红的党旗，全体党员一起高举右手，再次庄严宣誓。铿锵恢弘的誓词，强烈震撼着在场的每一位党员，一字一句，神圣而豪迈，洗礼了思想，筑牢了理想信念。参观结束后，到赵岗镇烈士陵园瞻仰了烈士墓，以默哀、鞠躬等方式向长眠于此的烈士致以最崇高的敬意。

大家纷纷表示，要继承和发扬红色传统，以队伍教育整顿活动为契机，全面检视自身存在的问题和差距，立足本职岗位，践行司法为民。

急群众所急连夜办证 原阳公安获赞

□东方今报·猛犸新闻记者
冯晓玉 见习记者 刘素云

4月2日晚上8时许，原阳县公安局户政科科长接到群众求助：其儿子第二天一早要出发前往登封市参加高考体育考试，突然发现身份证不见了，情况紧急，需要连夜办理临时身份证。了解情况后梁玉琴安慰家长不要着急，同时询问其所在辖区，在得知考生家属

在城关镇辖区后，立即联系城关派出所户籍民警梁晓亚。

正在家里照顾孩子的户籍民警梁晓亚接到电话后，来不及安顿孩子，立即抱起三岁的女儿冒雨驱车赶往派出所户籍室。见到考生家长后，民警立刻按照程序为考生补办了正式身份证，同时办理了临时身份证交到考生家长手中，并祝愿考生考试顺利，考生

家长当即流下了感动的眼泪。第二天，群众为表达感激之情，写下一篇文章，字字流露出对原阳公安的赞扬和感谢。

自公安队伍教育整顿开展以来，原阳县公安局从实际出发，将户籍窗口不打烊作为“我为群众办实事”的一项重要举措，根据实际情况，开通了延时、错时、预约、上门服务，确保便民利民措施落地落实。

原阳县法律援助中心： “应援尽援”零等待 上门服务暖人心



□东方今报·猛犸新闻记者
冯晓玉 见习记者 刘素云/文图

2020年原阳县大宾乡费辛庄王发根在一建筑工地打工，施工时脚踏桌子突然折裂致使王发

根摔落倒地，经原阳县人民医院、新乡市解放军三七一医院等手术救治，颈4、颈5骨折脱位并高位截瘫，花费医疗费18万余元。

后双方关于医疗费多次协商无果，王发根儿子找到原阳县法律援助中心求助。了解案情以后，原阳县法律援助中心立即为其开辟绿色通道。当天工作人员就到王发根所在的敬老院，对他开展“一站式”法律援助服务工作，现场办理法律援助的申请、审查、审批、受理和指派手续，并现场为其书写了民事诉讼

状。法院正式立案并已定下开庭时间，王发根合法权益得到维护指日可待。

政法队伍教育整顿活动开展以来，原阳县法律援助中心努力做到从“应援尽援”到“应援优援”，实施“三零”服务，即咨询零距离，受理零等待，质量零投诉。在提升办案质量方面，实施案件同行评估制度，对所有办理的法律援助案件进行专门评估。开辟军人军属、农民工讨薪绿色通道，根据求援群众需求，实施“点员制”，特案上门服务。

原阳法院： 耐心细致做工作 执行案款送到家

□东方今报·猛犸新闻记者 冯晓玉
见习记者 刘素云

“老先生，这是最后一笔执行款7000元，您收一下！”3月30日下午，原阳法院执行局二组组长李秀岭来到申请人张某家中，将最后一笔执行款送到耄耋之年的张某手中，案件执行完毕。

2017年张某与刘某等人因土地补偿款产生纠纷，后经原阳县人民法院依法审理判决令刘某等人返还张某土地补偿款23450元，判决生效后因刘某等人迟迟不予返还土地补偿款，张某向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后，执行局二组组长李秀岭了解到刘某等人均在家务农，且刘某与申请人张某双方存在亲属关系，经李秀岭多次到双方当事人家中耐心细致地做双方工作，双方当事人被执行干警司法为民的工作作风所感动，摒弃了前嫌，双方握手言和，达成和解协议，刘某分三次将23450元土地补偿款返还给申请人张某。

民生实事抓在手，群众冷暖挂在心。原阳法院坚持围绕人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题，切实解决群众的揪心事、烦心事、操心事，走深走实“我为群众办实事”实践活动，高质量推进政法队伍教育整顿工作。

刺破层层借贷面纱 原阳县检察院 监督立案一起重大诈骗案

□东方今报·猛犸新闻记者 冯晓玉
见习记者 刘素云

近日，原阳县检察院12309检察服务大厅接到了5位群众的求助，称被一个叫王某凡的人骗了20余万元。因为王某凡借款时均称是借款，且部分还打了欠条，在借贷过程中也有还款的行为，很像是民间借贷，所以未被立案。

收到群众求助后，检察官向公安机关核实并召开联席会议研判：王某凡真的是民间借贷吗？他把借来的钱用到了哪里呢？检察官决定用证据说话。

通过梳理王某凡大量的银行交易明细及电子证据，并多次调取了四十多项证据，经过检察官缜密的调查及审查，层层刺破借贷面纱，揭开了其背后真相。原来王某凡是沉迷网络赌博输红了眼，已经以各种理由借遍了亲戚朋友的钱。虽然其在借款过程中确实有借有还，但偿还的只是少量，而且还是在被催要后借后债还前债，不断地诱骗新的被害人，涉及群众十余名。检察官还调查出王某凡称经营店铺有能力偿还的情况为假。因为长期赌博，店铺早就关门歇业。恰在本案审查过程中，又出现了两位被王某凡诈骗的群众向公安机关报警，称多次催要后王某凡不但不还钱而且还失去联系。种种事实皆能证实，王某凡根本没有偿还能力。综合上述事实，检察官认为，王某凡为了赌博骗取群众钱款，具有非法占有目的，涉嫌诈骗罪，遂向公安机关下达了《通知立案书》，公安机关立即立案，目前王某凡已经被逮捕。

五名群众来申诉时，本案仅有薄薄的几页材料，到通知公安机关立案时，本案已有厚厚的几本卷宗。正是因为检察官为民办实事的出发点，在短时间内迅速将本案抽丝剥茧查明真相。